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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.027, de 2020, (Mensagem 

nº 102/2020), de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2020, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção.  

 PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 42, de 2020, 

de autoria da Mesa Diretora, que “institui a Sessão Extraordinária Remota – SER da 

Câmara Legislativa do Distrito Federal”.  

Aprovado em primeiro turno. Foi apresentada uma emenda de segundo 

turno. 

Informando aos Srs. Deputados que essa emenda é sobre a possibilidade de 

votação simbólica. 

Neste momento, passo a palavra ao Relator, Deputado Delmasso, para emitir 

parecer sobre a emenda. 

DEPUTADO DELMASSO (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, relatório sobre a Emenda nº 1, de autoria do 

Deputado Rafael Prudente, no Projeto de Resolução nº 42, de 2020, de autoria da 
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Mesa Diretora, que “institui a Sessão Extraordinária Remota – SER da Câmara 

Legislativa do Distrito Federal”.  

Suprime-se o § 1º do art. 9º da presente resolução, renumerando-se os 

demais. A presente emenda foi apresentada pelo Presidente desta Casa com o 

objetivo de agilizar os processos de votações no sistema, nas Sessões Extraordinárias 

Remotas. Tendo em vista que, no mérito, a referida emenda irá agilizar todo o 

processo, já estabelecido, da Sessão Extraordinária Remota, que está sendo utilizado 

somente neste momento em que estamos passando pela crise da pandemia Covid-

19, somos pela aprovação da referida emenda, bem como sua incorporação no texto 

do projeto de resolução.  

Sr. Presidente, é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, com relação à emenda de V.Exa., eu queria só ponderar que a exclusão 

dá a definição que a resolução fazia em relação à votação nominal. Porque a votação 

nominal era uma estratégia, uma forma que a resolução previa para preservar a 

aferição, com todos os Deputados que participam da sessão remota. A nossa 

preocupação é que nós precisemos, pelo menos, de um ato posterior da Mesa que 

estabeleça como vai se dar a votação simbólica. Porque como a votação simbólica é 

muito rápida, eu acho que é importante que, depois, V.Exa. transmita para todos os 
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Parlamentares como vai se dar a votação simbólica e em quais casos também vai se 

manter a votação nominal. Então, esse esclarecimento primeiro. 

Segundo, nós estamos votando uma resolução muito importante, que é a 

resolução que institui agora a sessão remota. Eu já falei no início desta sessão da 

importância desse momento que nós estamos vivendo. É um momento histórico, mas 

também um momento de muita privação de parte grande da população do Distrito 

Federal, em vários aspectos que nos preocupam muito. E temos recebido diversas 

denúncias e relatos da população do Distrito Federal sobre esse momento.  

Nós abrimos, na Comissão de Direitos Humanos, um canal, que é um canal 

de denúncia pelo WhatsApp, em que a população está falando com os servidores da 

Casa e nós estamos mandando para as autoridades. Nesse período, nós já 

recebemos mais de 500 denúncias e relatos - lançamos no final da semana passada. 

E nós temos relatos desde trabalhadores que estão trabalhando na assistência social 

e no sistema socioeducativo sem as EPIs, que são os equipamentos de proteção 

individual, e na própria saúde, o que é um absurdo. Trabalham sem os EPIs e sem 

os EPIs recomendados. 

Então, eu quero registrar neste momento porque nós estamos criando esse 

instrumento remoto por conta dessa crise que estamos vivendo. Então, eu quero 

aproveitar a discussão dessa matéria para falar da importância de o Poder 

Legislativo, neste momento, trabalhar e atuar tanto na fiscalização do Estado. E aí eu 

quero elogiar o Governador Ibaneis, que está cumprindo um papel muito importante 
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nesse momento, mas o Poder Legislativo também precisa exercer o seu papel. Nem 

tudo pode ser  

s/27 

REVISÃO: TATIANA AMORIM 

Quero elogiar o Governador Ibaneis, que está cumprindo um papel muito 

importante nesse momento, mas o Poder Legislativo também precisa exercer o seu 

papel. Nem tudo pode ser resolvido por decreto, muita coisa precisa ser lei, muita 

coisa precisa ser discutida com a sociedade, mesmo num momento emergencial. 

Então, eu queria fazer esse registro importante. Nós precisamos, 

urgentemente, de um plano de contingência na política de assistência social. Eu 

conversei hoje com o Secretário de Desenvolvimento Social do Distrito Federal, da 

SEDES – Secretaria de Desenvolvimento Social. É uma preocupação nossa, é uma 

preocupação dos servidores. Os servidores do sistema socioeducativo precisam de 

proteção também – os agentes socioeducativos, os especialistas. Então, é preciso 

que o governo faça as compras emergenciais para garantir essa proteção, e é 

importante esse diálogo permanente do Governo do Distrito Federal com a Câmara 

Legislativa. Nós precisamos estar presentes nesse momento difícil no Distrito 

Federal, nesse momento difícil que a sociedade está enfrentando. 

A resolução é um grande ganho, a proposta que a Mesa Diretora faz é um 

grande ganho, e é nossa tarefa, nesse momento, dedicarmo-nos a esse processo 

para poder atender a população.  
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Estamos encaminhando todas as denúncias e relatos para a Secretaria de 

Relações Parlamentares, bem como para todas as secretarias; estamos em conversa 

com as autoridades, em conversa com o Ministério Público, porque achamos que é 

fundamental a preservação dos direitos humanos nesse momento difícil. 

Por último, eu queria deixar um registro aqui nesta Casa: acho que 

precisamos arrumar uma alternativa para que os bilionários desse País, que são 

pouquíssimo taxados, possam ajudar com essa crise! Porque a primeira alternativa 

que os governos encontram, especialmente o Governo Federal, com a medida 

provisória que o Governo Bolsonaro publicou ontem, é cobrar a conta dessa crise dos 

trabalhadores. Não podemos deixar que o primeiro a pagar essa conta seja o 

trabalhador brasileiro! 

Deixo esse registro aqui, hoje, para elogiar a Mesa pela proposta de 

resolução e dizer que o nosso mandato está atento, tanto do ponto de vista dos 

servidores do Distrito Federal, como do ponto de vista das relações dos direitos 

humanos. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência registra o 

pronunciamento de V.Exa. 

Nesse momento vou conceder a palavra ao Deputado Jorge Vianna e, em 

seguida, ao Deputado Cláudio Abrantes. 
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Na verdade, temos essa semana para trabalhar na atualização dessa 

resolução, e essa emenda que apresentamos foi para agilizar o processo de amanhã, 

porque, com certeza, na próxima semana teremos um sistema de votação eletrônico, 

em que os Deputados poderão fazer suas votações através do aplicativo que a CMI 

desenvolveu junto à empresa que presta de serviço a esta Casa, bem como ao 

Senado Federal. Então, na próxima semana, nós, naturalmente, teremos que fazer 

um ajuste nessa resolução para que possamos incluir a votação eletrônica no 

aplicativo, que vai dar uma celeridade muito maior. 

O que precisamos fazer agora é ter esse instrumento para que, nessa 

semana – amanhã, na verdade –, possamos ter uma votação com maior celeridade 

nos processos, que serão todos eles. Nós não votaremos projetos do Executivo 

amanhã, somente o que foi incluído a pedido nosso, que é o crédito orçamentário 

para fazermos os nossos remanejamentos de emendas, e os projetos de Deputados. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODE. Para discutir. Sem revisão do orador.) - 

Sr. Presidente, embora não tenha feito uma emenda, e eu poderia fazer, queria dar 

uma sugestão: já que estamos fazendo uma coisa inédita, em Brasília e no Brasil, 

que tenhamos na tela um intérprete de Libras para as sessões on-line, nesse período 

de coronavírus ou quando, porventura, tenhamos que fazer novamente, para haver a 

comunicação com as pessoas surdas, porque tem muita gente que gostaria de 
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participar desse momento histórico para a Câmara Legislativa, para Brasília, e não 

pode porque não ouve nada. Então, seria interessante termos, em um quadradinho, 

um intérprete de Libras. 

Poderia ter feito a emenda, mas, como não dá mais tempo, fica a sugestão 

para que se faça por um ato da Mesa. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Na verdade, as sessões já 

são transmitidas dessa forma, Deputado, mas nós vamos, se Deus quiser, com os 

ajustes necessários, já ter um intérprete de Libras. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, muito obrigado. Quero salientar que o meu colega de 

partido, Deputado Reginaldo Veras, pediu para se manifestar. A gente está com essa 

pequena dificuldade. Estamos ouvindo várias sugestões sobre a questão específica 

dessa resolução que estamos aprovando, mas, em que pese esses pequenos 

detalhes sobre os quais os Deputados têm colocado as suas opiniões, sugestões para 

a melhoria desse processo, eu quero salientar o enorme esforço e competência de 

V.Exa., Deputado Rafael Prudente, e do Deputado Delmasso à frente da Mesa 

Diretora 

s/Ana Luísa 
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E 032428 
ANA LUISA 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

REVISÃO: TATIANA AMORIM (em teletrabalho) 

e do Deputado Delmasso à frente da Mesa Diretora, neste momento que está sendo 

propiciado não a nós, Deputados, mas ao próprio sistema democrático do Distrito 

Federal. Esse sistema de representatividade do qual fazemos parte não poderia ficar 

fora desse período tão difícil que a sociedade atravessa. Então, essa ferramenta que 

nos é colocada não é uma ferramenta para os Deputados, é uma ferramenta para a 

sociedade, pois nós temos a possibilidade de continuar votando matérias importantes 

como as que estamos votando hoje, matérias do governo, mas também projetos de 

Deputados. Isso é muito importante. Gostaria de marcar essa posição parabenizando 

as ações que foram feitas.  

Queria também fazer um pequeno pedido a todos que nos ouvem neste 

momento, ligados na TV Web. Não sei se o Deputado Chico Vigilante, que sempre 

tem esse dado, já sabe quantos estão ligadas na TV Web. Nós hoje passamos de 160 

casos do coronavírus, 161 até a ultima cotação que eu tive, mas a primeira paciente 

foi curada. Isso mostra que as medidas que estão sendo tomadas estão em um bom 

caminho. 

Gostaria de salientar que recebi um pedido especial e queria repassar a 

todos os Deputados e suas equipes porque o Hemocentro começa a baixar o seu 

estoque de sangue. O Deputado Jorge Vianna e a Deputada Arlete Sampaio, que são 
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do campo, sabem dessa dificuldade. Gostaria de fazer esse apelo aos que nos ouvem 

e a todos os gabinetes: quem tiver em condições, que possa ir ao Hemocentro – lá é 

um ambiente controlado – fazer a sua doação de sangue, porque realmente esse é 

um problema que não podemos ter, principalmente com as dificuldades que podem 

vir pela frente. 

 Obrigado, Sr. Presidente. 

 Parabéns. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Obrigado, Deputado Cláudio 

Abrantes. 

 DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

 DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 

quero reforçar o que falou o Deputado Cláudio Abrantes no que diz respeito ao 

Hemocentro. Temos a solicitação, sobretudo das pessoas que possuem doenças 

falciformes, da dificuldade que elas estão tendo para obter sangue. Faço um apelo a 

todos os doadores para que possam ir lá fazer esse gesto de solidariedade, doando 

sangue a todas as pessoas que precisarem, em particular às pessoas portadoras de 

doenças falciformes. 

 Em segundo lugar, Sr. Presidente, quero fazer um apelo a todos os colegas 

aqui, para que amanhã possamos fazer as nossas emendas nesse crédito que vai 

vir,. Já foi lida a mensagem do Governador. Que todos nós possamos colocar 
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recursos retirados das nossas emendas parlamentares sobretudo para a aquisição de 

equipamentos de proteção individual para a Secretaria de Saúde. São inúmeras as 

denúncias que a gente tem, inclusive de pessoas que atuam nas UTIs, da falta de 

máscaras e da falta de equipamentos. Então, vamos ajudar neste momento. Cada 

um de nós deve aportar, das nossas emendas, parte dos recursos para que seja 

possível a compra desses equipamentos. 

 Em terceiro lugar, quero reiterar que possamos votar amanhã o projeto de lei 

que eu apresentei, que inclusive cobre essa necessidade de recursos para a Saúde, 

mas também uma denúncia que eu recebi de inúmeros comerciantes da Asa Norte 

que possuem enorme preocupação com as vidas deles. Eles agora estão com os seus 

comércios fechados e não sabem como vão sobreviver, como vão pagar salários, 

como vão pagar aluguel etc. Meu projeto de lei prevê, inclusive, que o GDF tenha 

recursos suficientes, a partir de uma antecipação de receitas orçamentárias, para 

fazer frente à situação do coronavírus, mas também à necessidade de contribuir para 

salvaguardar esses pequenos comerciantes que estão precisando muito da ajuda do 

Estado neste momento. 

 Por fim, quero dizer que esta Câmara deve continuar como sempre fez, com a 

maior transparência possível, repudiando a ação do Governo Federal que hoje 

suspendeu a execução da Lei de Acesso à Informação. Realmente é mais um ato 

inominável deste Presidente da República que não podemos repetir aqui. Pelo 
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contrário, vamos cada vez mais assegurar a total transparência das ações da nossa 

Câmara Legislativa. 

 DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Solicito o uso da palavra. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Com a palavra a V.Exa. Em 

seguida, ao Deputado Iolando. 

 DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, muitos de nós estamos dispostos a, na votação de amanhã, remanejar 

emendas para a Secretaria de Desenvolvimento Social. Então, seria interessante que 

o Secretário de Relações Institucionais, Bispo Renato Andrade, consultasse o 

Secretário Ricardo Guterres perguntando especificamente em que programa de 

trabalho ele gostaria que nós colocássemos o recurso neste momento para que ele 

pudesse executar com mais facilidade, para atender aos moradores em situação de 

rua, para atender 

segue revisão: Philippe.  

REVISÃO: PHILIPPE (TELETRABALHO) 

Nesse momento, para que ele pudesse executar com mais facilidade, para 

atender os moradores em situação de rua, para atender lar de idosos conveniados, 

para atender creches conveniadas, mas é muito importante que ele diga: “Olha, nós 

gostaríamos que você colocasse, nesse programa de trabalho específico, que a 

execução será fácil, rápida e garantida em meio a esse momento de crise.” Então, 

faço esse apelo ao nosso Secretário Bispo Renato. É isso, Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Ok, Deputado. Concedo a 

palavra ao Deputado Iolando Almeida. 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Sr. Presidente, demais membros 

Deputados, eu quero que se coloque em discussão a Mensagem nº 99, de 2020, que 

diz respeito ao crédito de 63 milhões para publicidade do Governo do Distrito 

Federal.  

É um valor muito alto e eu encaminhei uma mensagem ao GDF solicitando 

explicação de como seria usado, de que forma eles iriam adotar a divulgação de 

mensagens às pessoas do Distrito Federal. E eu gostaria de solicitar a V.Exa... Até o 

presente momento, eu não recebi notícia da mensagem que encaminhei ao Governo 

do Distrito Federal. 

Eu gostaria que V.Exa. retirasse de pauta a Mensagem nº 99 até que 

pudéssemos receber o resultado desta justificativa: de como será usado esse recurso 

de 63 milhões. Aí depois, a gente colocaria em pauta dada essa explicação plausível 

para nós aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Ok, Deputado Iolando 

Almeida. Ontem mesmo, no Colégio de Líderes, eu fiz contato com o Secretário 

André Clemente. O Deputado Cláudio Abrantes também está em contato com o 

Governador, com o Secretário André Clemente e o Secretário de Comunicação para 

que se possa fazer a justificativa, saber quais são os investimentos que estão sendo 
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feitos nessa política de combate ao coronavírus e qual seria esse valor, o que seria 

utilizado no combate. Não sei se é muito, se é pouco. 

Então, a gente precisa de mais informações para deliberar quanto a esse 

assunto. Por enquanto, está previsto, na pauta de amanhã, desde que haja 

explicação para nós aqui do Parlamento. O Líder do Governo está ciente disso. Por 

enquanto, isso se encontra na pauta desde que a gente efetivamente tenha as 

respostas plausíveis quanto a esse projeto de lei. Certo? 

DEPUTADO IOLANDO ALMEIDA – Presidente, eu estou encaminhando para o 

grupo dos Parlamentares aqui a mensagem que eu encaminhei ao Governo do 

Distrito Federal para que todos tenham ciência do que trata a mensagem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Ok, Deputado Iolando 

Almeida. 

Concedo a palavra ao Deputado Delmasso. 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, primeiro quero parabenizar V.Exa. 

por essa sessão histórica aqui no Distrito Federal, a primeira sessão extraordinária 

remota. Quero, antes de mais nada, parabenizar todos os servidores envolvidos da 

Vice-Presidência, da Presidência e da Terceira-Secretaria, que foram fundamentais 

para que essa sessão pudesse acontecer hoje da forma que está acontecendo. Claro, 

na primeira sessão remota é natural que haja algumas falhas, mas acredito que, na 

próxima semana, já com o aplicativo que já foi desenvolvido e que deve começar a 
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sua fase de teste na quinta-feira... Na próxima semana, já vamos ter esse aplicativo 

e cada celular de V.Exas. vai se transformar em um terminal remoto de votações. 

Eu queria falar, Sr. Presidente, na mesma linha que o Deputado Iolando 

Almeida falou, mas, na realidade, gostaria de fazer uma defesa porque, na minha 

avaliação, uma pandemia você combate com três grandes ações. A primeira são 

ações de investimento, de ampliação da rede de atendimento à saúde. O Governo do 

Distrito Federal já anunciou que vai montar um hospital de campanha aqui no 

estádio Mané Garrincha. Da mesma forma, ampliará leitos de UTIs em Santa Maria e 

também na policlínica da Polícia Militar. E as medidas que foram colocadas pelo 

Governador Ibaneis, que foi o grande protagonista dos governadores do País nas 

medidas de restrição e isolamento social... Essas medidas nós sentimos os resultados 

hoje. Nós somos uma das poucas unidades da Federação que está conseguindo 

manter o índice de infectados dentro da curva já projetada. Nós temos enviado aos 

grupos dos Deputados uma planilha, na realidade, um gráfico. 

S/30.  

REVISÃO: PHILIPPE (TELETRABALHO) 

Uma planilha, na realidade, um gráfico, feito por um grupo de médicos que 

tem nos auxiliado e nós temos demonstrado que o índice de infecção não passa de 

1,17, conforme o gráfico. 

A segunda ação, é claro, é a questão econômica, nós temos hoje vários 

estabelecimentos comerciais fechados, vários empresários não tendo como pagar o 
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seu aluguel. Eu, aqui, quero parabenizar o Deputado Roosevelt Vilela pelo projeto 

apresentado, acredito que nós devemos votá-lo amanhã, que suspende a cobrança 

de aluguel, proporcionalmente, enquanto durarem as medidas de isolamento social, 

de fechamento dos comércios e outras medidas que foram colocadas pelos demais 

Deputados. 

E, na minha visão, o terceiro pilar do combate a essa pandemia é a 

comunicação. O Governo do Distrito Federal tem como dever comunicar à sociedade, 

comunicar à população, informar à população de como se deve fazer nesses 

momentos de isolamento social.  

Então, eu acredito que será acertado o encaminhamento desse crédito 

especial para o incremento dos recursos da publicidade. Claro, podemos sim discutir 

o valor, mas, em nenhum momento, eu acredito que o Governo do Distrito Federal 

queira fazer algo diferente que não seja informar à população, para que essa 

informação possa chegar ao maior número possível e, principalmente, combatendo 

as fake news, porque nós recebemos todos os dias fakes news, que é diferente da 

questão do combate ao coronavírus. 

Concluindo, Sr. Presidente, quero dizer que defendo sim que possamos votar 

esse crédito especial, para que o Governo do Distrito Federal possa informar, com 

exatidão, a toda a população do Distrito Federal, com a maior brevidade possível, 

combatendo um dos maiores males, como essa pandemia, que não é só a 

proliferação de vírus, mas a proliferação de fake news, 
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Obrigado, Sr. Presidente. 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Srs. Deputados, vou passar 

a palavra ao Deputado Hermeto e, em seguida, vou encerrar os trabalhos, porque os 

Deputados estão fazendo questão de ordem para falar de um crédito que não sabem 

nem se estará na pauta dessa semana ou da próxima. 

Então, estamos tratando, aqui, de uma emenda do Projeto de Resolução nº 

42 de 2020. Se tiver a ver com a questão dessa emenda, eu concedo questão de 

ordem. Se não, depois da votação, posso abrir questão de ordem para vocês, até 

porque, nós temos de ganhar um tempo aqui, porque o Deputado Agaciel Maia está 

com dificuldade de entrar no sistema novamente e nós precisamos dele presente, 

por conta do relatório de um convênio ICMS que nós vamos votar em seguida. 

Concedo a palavra ao Deputado Hermeto. 

Em seguida, seguiremos com a votação, passando depois a palavra ao 

Deputado Robério Negreiros e aos demais que fizeram suas manifestações. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Srs. 

Parlamentares, quero parabenizar V.Exa. e toda equipe da Mesa, servidores da 

Câmara Legislativa por essa sessão histórica que estamos fazendo. 

A minha questão de ordem é no sentido de dizer que muito se fala sobre o 

que está acontecendo de lá para cá, em relação a essa pandemia e todos os projetos 
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que acordamos ontem, em relação ao Colégio de Líderes, é no sentido de viabilizar o 

máximo possível. 

s/31. S/Revisão: Denise. 

Revisora Denise Teletrabalho 

Os projetos acordados ontem, no Colégio de Líderes, são no sentido de 

viabilizar, o máximo possível, na questão da pandemia. Então, acho que estamos 

desvirtuando algumas coisas. V.Exa. mesmo viu e sabe sobre essa questão da 

publicidade, que não é o caso do que discutimos ontem. Mas acho que temos de 

fazer sim; temos de votar esse crédito. 

Eu ouvi uma pessoa dizer hoje: “Ah, todo mundo tem acesso à CNN, à Globo 

News. Todo mundo está informando”. Não é bem assim. Eu acho que temos de votar 

com consciência em relação a esse crédito. Nós temos uma secretaria de 

comunicação do governo que tem um secretário competente à sua frente que sabe 

muito bem utilizar esses créditos. Há o apoio do Vice-Líder para que a matéria seja 

votada amanhã.  

Então, eu acho que temos de pensar, sim, e não é questão de que é tanto, 

de que vamos chegar a x, de que o valor é exato. Vamos discutir. Nós temos, sim, 

de implementar todas as formas de divulgação para que a população tenha acesso 

às informações. A população mais humilde não tem acesso.  
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Isso é fácil nos canais de televisão, principalmente os pagos, que são os que 

mais informam hoje, os canais fechados. Você passa 24 horas ouvindo Globo News, 

CNN, enfim todos eles.  

O governo tem sim de divulgar, de buscar, de informar de todo as formas e 

nós, como Parlamentares, temos de nos posicionar sim e pôr esse projeto amanhã 

para votarmos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Ok, Deputado Hermeto. 

Eu informo, Sras. e Srs. Deputados, que vamos dar prosseguimento à 

votação do parecer da Mesa Diretora sobre a emenda ao projeto de resolução; 

depois, haverá outra votação nominal para o parecer da Comissão de Constituição e 

Justiça que será emitido pelo Deputado Prof. Reginaldo Veras; e, em seguida, haverá 

a votação do projeto em segundo turno.  

Posteriormente a isso, iremos fazer uma pausa de três a cinco minutos, para 

que possamos reinicializar o sistema, a fim de que o Deputado Agaciel Maia entre e 

profira o seu parecer.  

Faremos, rapidinho, essas três votações nominais para acelerar o processo e 

terminar a sessão.  

Continua em discussão o parecer. (Pausa.) 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem. 

PRESIDENTE (RAFAEL PRUDENTE) – Tem a palavra V.Exa. 
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DEPUTADO JORGE VIANNA (PODE. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito que os microfones fiquem abertos e só fale aquele que votar sim ou não. 

PRESIDENTE (RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o parecer; os que 

votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 

Revisora Denise Teletrabalho 

(Procede-se à votação nominal pelo processo eletrônico.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) - A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovado o parecer da Mesa Diretora. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Solicito ao Relator da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Prof. 

Reginaldo Veras, que emita parecer sobre a matéria. 

E após a conclusão da votação desse projeto, eu passo a palavra ao 

Deputado Jorge Vianna. 

Fique tranquilo que V.Exa. vai ter a sua fala garantida. 

Com a palavra o Relator, Deputado Prof. Reginaldo Veras. 


